

# 旅行箱托运后“从头碎到底”

## 数千元箱子航空公司只赔几百元 国内航线赔偿金额11年未变

旅行箱通过航空托运,取回后“伤痕累累”,你遇到过这种情况吗?近日,一市民在网上爆料称,数千元旅行箱在航空托运时损坏,航空公司仅答应赔几百元。这位旅客的遭遇引起了不少网友的关注和共鸣,表示也曾遭遇类似事件,称“以后出门只带随身行李比较好”。

记者询问国内几家大型航空公司了解到,目前国内航线的赔偿标准仍在每斤100元—300元,尚未与国际线路上已经使用的蒙特利尔公约规定接轨。

### 数千元旅行箱托运后面目全非

1月21日,张女士乘坐国航CA1328航班,从广州返回北京,晚上9点半左右落地。下机后她来到行李等候处领取行李,然而一直等到行李传送结束,也未见到自己托运的箱包。看着同班机别的旅客的行李都领走了,张女士赶紧到行李查询处询问,工作人员告诉她,“行李在散仓,要晚些到,现在正在送的路上。”

又过了大约十多分钟,张女士终于见到自己的行李。

“看到后,我就惊呆了,托运时好好的行李箱,现在已经从头碎到底。”在张女士上传到网络的一段视频中,记者看到她托运的行李箱已面目全非、伤痕累累。

随后,航空公司给出了三种赔偿方式。第一,帮助维修;第二,赔偿一个同样尺寸的新箱子;第三,按照行李箱的重量,每KG(公斤)赔偿100元人民币。

对于这三种赔偿方式张女士称,“第一个维修肯定没戏了,这个损坏程度直接报废了;第二个因为赔偿的箱子就是价值二百多块的那种,我不能接受;第三个,对于我用的这个



Rimowa Salsa Air 箱包,官方标示重量3.2KG,也就是只能赔偿我320块现金。”

张女士表示自己购买箱包时花了4000多元,现在只能得到这些赔偿,她不能接受。

“我之前有一次飞迪拜,也遇到类似的事情,阿联酋航空公司工作人员看了箱子的破损情况,拍照登记,然后跟我要了一份购买箱子的票据,他们按照购买年限及购买价格赔付。当时那个箱子只买了一年,最后阿联酋航空给出了购买价格9折的现金赔偿。”张女士说。

由于对赔偿标准无法达成一致意见,航

空公司工作人员将此事做了登记,承诺7个工作日左右给予答复。

### 国内航线赔偿金额11年未变

虽然运输中行李出现损坏在所难免,但是近几年来,对于行李损坏赔偿标准过低的指责声不绝于耳。记者了解到,根据2006年修订的《国内航空运输承运人赔偿责任限额规定》,对于行李灭损的赔偿最高不超过每公斤100元,且每位旅客的赔偿不超过2000元。

随后记者询问国内几家大型航空公司了解到,目前国内航线的赔偿标准仍在每斤100元—300元。

### 未来有望按照“蒙特利尔公约”执行

“随着人们生活水平的提高,乘客托运行李的价值也在增加。原先一件衣服可能几元钱,现在一件高档西装要上万元,被频繁托运行李的电子设备也都价值不菲。当前,我国航空行李赔偿标准多年未变,一旦遭遇行李灭损,乘客的利益很难获得法律上的充分保障。”中国航空法律服务中心首席专家张起淮表示。

不过,对于行李损坏的赔偿额度正在逐步提高,记者了解到,现在国际航线上,行李赔偿已经使用蒙特利尔公约规定。

2016年8月公布的民用航空法修订征求意见稿(以下简称“征求意见稿”)中也最新规定,航空运输承运人责任制度应依照1999年蒙特利尔公约修改。

按照公约,在行李运输中造成毁灭、遗失、损坏或者延误的,承运人的责任以每名旅客1000特别提款权为限(折合人民币7000余元),远高于我国现行的规定。/法制晚报

/法制晚报

## 北京再上调 低收入家庭标准

记者日前从北京市民政局了解到,为深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,更好地保障和改善民生,经市政府批准,决定调整社会救助相关标准,具体为:城乡低保标准调整为家庭月人均900元,城乡低收入家庭认定标准调整为家庭月人均1410元。调整后的社会救助相关标准于2017年1月起实施。

自从2011年至今,北京市逐年提高低保标准水平。在2016年,本市城乡低保标准为家庭月人均800元,城乡低收入家庭认定标准为家庭月人均1050元。与2017年新的标准相比,二者分别上浮了12.5%和34%。

截止到2016年12月,本市城乡低保对象约4.72万户、8.02万人,农村低保对象约2.88万户、4.66万人。

据了解,本次社会救助相关标准调整,主要以统计部门提供的本市居民基本食品费用支出和其他生活必需品费用支出为基础进行测算,并综合考虑了与其他社会保障相关标准的关系。社会救助标准的调整将进一步促进城乡协调发展,加大对低收入家庭的救助力度,有利于更好地保障困难家庭的基本生活。

低保家庭可以获得哪些社会保障呢?除了最低生活保障外,还有望获得住房救助。2017年1月初,市政府法制办就《北京市社会救助实施办法(草案送审稿)》征求社会意见。实施办法拟规定,对北京市最低生活保障家庭、分散供养的特困人员、低收入家庭,以及收入、住房、资产符合本市规定的其他家庭,给予住房救助。

/法制晚报

## 50万“涉恐悬赏” 背后的426天寻子路

距离2017农历新年还有3天,林少卿还在路上。从2015年11月26日到现在,426天过去了,寻找儿子的路仍看不到尽头。

2015年11月,去俄罗斯留学仅3个月后的儿子回国落地武汉,自此就与家人失去联系。“儿子丢了,家不成家”,此后林少卿丢下生意,踏上寻子之路。

从最初承诺酬谢10万元,到现在悬赏50万元,只是想得到更多的线索,林少卿甚至假冒警方名义发布涉恐“悬赏通告”,但直到现在仍一无所获。

“林飞阳,20岁的俄罗斯留学生,曾接触境外势力组织,秘密回国后隐匿,有恐怖主义倾向……”这些让人心惊胆战的信息交错呈现在一张悬赏50万元的寻人通告上,而这份通告近期相继出现在湖南、广州、汕头等地。

蹊跷的是,一些人拨打了悬赏通告上的预留电话却发现,原本标注的“杨警官”和“桂警官”,却是来自河南洛阳的林少卿夫妻。与此同时,长沙市公安局通报称,该局没有发布过“寻找林飞阳”的涉恐悬赏通告。

林少卿夫妇承认,涉恐通告是假的,但寻人却是真事,林飞阳是夫妻俩失联了一年多的儿子。这份以警方名义发布的通告,和一年间在多地出现的一份寻人启事类似,上面有林飞阳的多幅照片。寻人启事中提到,林飞阳身高1.85米,下巴有伤疤,2015年11月26日独自一人从莫斯科回武汉后在天河机场失踪。

“我知道做得不对。”提及这份假冒警方之名发布的通告,林少卿有些愧疚,但他解释说自己也是无奈:“成年人失踪,大多数时候只能等到发现尸体或者致残致伤了才会引起重视,我们不能等到去辨认尸体那个时候了,所以只能想尽一切办法。”

在假通告中,儿子被林少卿描述成“恐怖分子”,有些人问他不怕儿子被发现后遭人打骂伤害吗?林少卿却不担心,“儿子的性格内向,温顺腼腆,不会轻易跟人有肢体冲突。”/北京青年报

# 成都“限地令” 土地溢价率在60%及以上3个月缴全款

为了全面贯彻执行国家房地产市场调控政策,完善成都市经营性建设用地供应调控机制,促进土地市场平稳健康发展。

近日,四川省成都市人民政府办公厅印发了关于《完善经营性建设用地土地调控机制促进我市土地市场平稳健康发展的通知》。

通知指出,对上市出让宗地成交溢价率在60%及以上的,要从《国有建设用地使用权出让合同》签订之日起3个月内缴清全部土地出让价款。同时限制了单宗商品住宅用地规模。

每年2月15日前,各区(市)县政府(成都高新区、成都天府新区管委会,下同)根据本辖区可供经营性建设用地、已供经营性建设

用地开发利用以及土地市场等情况,编制年度经营性建设用地供应计划草案报市国土局,由市国土局会同市房管局根据各地前五年经营性建设用地平均供地量、上一年经营性建设用地实际供应量、可售商品住房销售周期、商业办公用房库存量等指标,统筹平衡全市经营性建设用地供应计划,并于当年2月底前报市政府批准下达执行。

由市国土局牵头会同市规划局、市建委、市房管局建立成都市国有建设用地动态监管系统(以下简称:动态监管系统),集合土地现状、土地规划、城乡规划、用地报征、征后实施以及经营性建设用地的土地供应、规划许可、施工许可、房屋预售、备案登记、地价和房价

变化等信息,对国有建设用地开发利用情况进行全过程、多层次动态监测。为科学研判房地产市场形势、调控土地供应总量、把握土地上市节奏、实施精准式供地提供决策依据。

密切跟踪市场变化情况,认真研究房地产市场价格与税费负担、建安成本、财务费用、合理利润的关系,积极研判市场价格水平,科学确定出让起始(叫)价,避免出现“地王”和“过高溢价率”。

对上市出让宗地成交溢价率在60%及以上的,要从《国有建设用地使用权出让合同》签订之日起3个月内缴清全部土地出让价款。

/新华社

# 杭州一高校9年前试水电竞相关专业 有毕业生年收入17万元

打电子游戏真的有出息?看看那些年薪上百万的职业选手,这已经不是问题。

这两天,关于游戏,真正成为新闻的,是中国传媒大学开设电竞专业。这意味着,我们小时候被认为是玩物丧志的电子游戏,真正被正统的教育所接纳。

不过,中传新设的这个游戏专业,叫作“数字媒体艺术专业数字娱乐方向”,旨在培养并非职业玩家,而是电子竞技管理与游戏策划方面的人才。

实际上,在杭州,有高校早在9年前就开出了类似的专业。最早尝鲜的是浙江传媒学院,他们的学生设计的一款游戏,还在不久前举行的全国大学生移动应用创新大赛中获了

奖。高校开设游戏专业,想要培养怎样的人才?学生们到底学些什么?杭州最先试水电竞相关专业的高校是浙江传媒学院,该校新媒体学院的张帆老师告诉记者,“学院目前与电竞相关的专业,只有数字媒体技术专业,主要培养游戏设计和管理类的人才,偏技术类。”

那这个专业的就业形势如何呢?张帆表示,供不应求。他说,现在国内电子竞技行业发展市场大,但还并不成熟,专业化的电竞人才紧缺。

“并非鼓励那些对游戏感兴趣的学生都去选择电子竞技专业,只是巨大的电竞市场

的确需要专业的人才。”小陈是浙江传媒学院数字媒体技术专业2014年的毕业生,现在在国内一家知名网站游戏中心做技术工程师,专门负责游戏的程序和美术衔接。“我喜欢打游戏,单机和网游都玩,高考填报志愿时二话不说就选了和电竞相关的专业。”在小陈看来,只有自己感兴趣才能学得更好,“班上男女生比例是3:1,大部分同学都会打游戏,女生也不例外。”

小陈说,自己学习普普通通,不过注重实践,大三开始就到各大游戏公司实习,如今工作两年,年收入达到17万元。在杭州,这个收入已经相当可观了。

/钱江晚报